

MAŠKA

SKUPNOST

glasilo SZDL ljubljana moste-polje

TUDI V SEPTEMBRU BO ŽIVAHNA DRUŽBENOPOLITIČNA DEJAVNOSTI

PREDNOST SAMOPRISPEVKU

Letošnje poletje nas je presenetilo z izredno muhastim vremenom, ki se je iz prave tropske vročine naenkrat sprevrglo v pravo hladno jesensko deževje. Morda je prav vreme vzrok, da že intenzivno razmišljamo o nalogah in akcijah, v katere bomo v jesenskem času usmerili vse naše sile.

Za Ljubljano bo letošnja jesen še posebno delavna in pomembna. Smo namreč v letu, ko se iz teka samoprispevek za gradnjo vrtcev in šol. Že od spomladi dalje potekajo intenzivne razprave o uspehih in težavah samoprispevka, hkrati pa tudi o pripravah za izvedbo novega samoprispevka, v katerega program so poleg vrtcev in šol vključeni še objekti osnovne zdravstvene službe in domovi za starejše občane. Septembra in oktobra se bomo torej na zborih delovnih ljudi in občanov odločali o novem samoprispevku, 21. novembra pa bomo svojo odločitev potrdili tudi na referendumu.

V letošnji jeseni se zaključuje široka javna razprava o »mali ustavi«, o osnutku zakona o združenem delu. Razpravo po TOZD, KS, SIS in drugih sredinah bo okrog 15. septembra zaključila konferenca zveze sin-

dikatov v občini Ljubljana Moste-Polje.

Sam zaključek razprave pa pomeni obvezo kontinuiranega delovanja, spreminjanje organizacijskih, ekonomskih in samoupravnih razmer v vseh sredinah.

Vse organizirane socialistične sile se bodo v jeseni vključile v razpravo o uveljavljanju SZDL v samoupravni družbeni bazi ter pri tem kritično ocenile svoje delovanje v SZDL kot frontni organizaciji. Cilj akcije je zagotoviti maksimalno frontno organiziranost in delovanje, povezavo in usklajenost vseh družbenih dejavnikov v enotnih akcijah.

Poleg tega se bodo vsi organizirani družbeni dejavniki vključili v dograjevanje delovanja samoupravnih interesnih skupnosti, kjer gre za izboljšanje delovanja obstoječih, ter za ustanovitev novih SIS, zlasti komunalne in SIS za oddih in rekreacijo delavcev. Tudi akcija za vpisovanje posojila za ceste in pomoči potrebnemu območju Posočja še ni zaključena.

23. septembra se bodo sešli na 25. seji vsi trije zbori občinske skušnice. Na dnevnem redu so nekatera vprašanja, ki terjajo šolsko predhodno razpravo. Gre za obravnavo poročila o delu skupščine in njenih zborov, s tem

v zvezi pa tudi za predlog ukrepov za izboljšanje dela skupščine in delegatskega sistema. Posebno pomembna bo obravnavo družbenega dogovora o temeljnih politiki splošne porabe v obdobju od 1976 do 1980. Samostojen sklop predstavljajo družbeni dogovor o urejanju, vzdrževanju in varstvu spomenikov, spominskih plošč in drugih obeležij NOB in socialistične revolucije ter o postavljanju novih na območju ljubljanskih občin, odlok o vojaških pokopališčih in grobiščih ter način urejanja priznavalne borcem NOB.

Skupščina bo sprejela tudi osnutek prostorskega načrta za potrebe kmetijstva v občini, ki bo prav gotovo imel daljnosežne posledice za preskrbo prebivalstva.

Veliko pozornost bomo v septembru posvetili oceni samoupravnih načrtov vseh osnovnih nosilcev načrtov, na podlagi gospodarskih gibanj v prvem polletju 1976 pa bodo v vsaki TOZD, SIS, občini in drugih sredinah sprejeli tudi ustrezne ukrepe za izboljšanje gospodarjenja.

Komite občinske konference ZKS bo začel priprave na teden komunista v občini na temo ČLOVEK, DELO, KULTURA, ki ima za cilj odkrito

spregovoriti o uspehih in problemih kulture v najširšem pomenu besede.

V septembru bodo opravljene volilne konference v osnovnih in občinskih organizacijah zveze socialistične mladine, sindikat pa začne z izobraževanjem sindikalnih aktivistov po A in B programu in v posebni politični šoli.

Med pomembnejše akcije v tem mesecu naj zapišemo še sprejem samoupravnega sporazuma o minimalnih standardih za zaposlovanje v Ljubljani, ki bo prav gotovo pomenil korak naprej v prizadevanjih za omejevanje ekstenzivnega zaposlovanja in urejanja življenjskih razmer delavcev, ustanovljen pa bo tudi klub samoupravljavcev občine.

V tem zapisu smo na kratko predstavili le nekatere akcije, ki bodo zahtevale angažiranje najširšega kroga delovnih ljudi in občanov.

Za njihovo objavo smo se odločili zato, ker skušamo tudi na tak način podati celovitejšo sliko izredno živahne družbenopolitične aktivnosti, morda pa bo v kakem primeru kot predhodna informacija prispejala tudi k uspešnejšemu zaključku naših skupnih prizadevanj.



18. julija je bila na Pugledu zaključna mladinska delovna akcija PUGLED 76, ki jo je s pomočjo delovnih kolektivov skupaj z borci II. grupe odredov organizirala občinska konferenca mladine. Ob tej priložnosti je bila velika slovesnost s kulturnim programom brigadirjev in slavnostnim govorom Franca Poglajena—Kranjca, ki je izvenel z geslom ENOTNOST ARMADE IN LJUDSTVA. Prisotni so bili najvidnejši družbenopolitični delavci občine, preživeli borci II. grupe odredov in še veliko občanov.

Na fotografiji: Visoki gosti — borci II. grupe odredov so si po zaključni slovesnosti ogledali delo mladih. Povzpeli so se na najvišjo točko Pugleda, kjer so brigadirji lepo uredili spominsko piramido in se od tam ozrli v dolino, ki je še vedno kot na dlani — kot tiste dni, ko so od tam dan za dnev pričakovali sovražnika. (Foto: Dušan)

PROTESTIRAMO PROTI SMRTNI OBSODBI MANJŠIN V AVSTRIJI

»Kljub drugačnim obljubam avstrijske vlade je dunajska skupščina 7. julija sprejela dva zakona o manjšinah na Koroškem, Štajerskem in Gradiščanskem, ki uzakonjata jezikovni popis Slovencev in Hrvatov ter tudi nastavljanje učiteljev slovensčine in hrvaščine brez strokovne izobrazbe. Ta odločitev je zbudila val ogorčenih protestov še posebej v matični domovini narodov, ki so tako obsojeni na narodnostno smrt, kajti pri jezikovnem popisu, ki je sedaj uzakonjen, ne bo šlo samo za statistiko, temveč za dokazovanje, kako malo Slovencev in Hrvatov živi v Avstriji; ali še točneje: kako malo je Slovencev in Hrvatov, ki imajo kljub dosedanjemu pritisku še pogum javno izpovedati svoje narodnostno poreklo in biti s tem deležni družbene usode Slovencev in Hrvatov v Avstriji. Če se bosta zakona, sprejeta 7. julija, obdržala (glede na pritisk javnosti), utegneta imeti v končnih oblikah smrtonosne učinke na narodno zavest naših etičnih skupnosti v Avstriji. Kako ju mislijo uresničiti, pa so praktično že pokazali v brutalnem nastopu policije in Heimatdiensta v Škočjanu in Sinči vasi. Metode so vsem našim starejšim generacijam dobro znane in prav zato sta strah in ogorčenje še večja. To so metode nacistov in SS izpred dobrih 35 in več let. Tako poudarjajo tudi delovni ljudje na številnih protestnih zborovanjih po delovnih kolektivih. Delavci v Javnih skladiščih so npr. poslali avstrijski vladi pismo z naslednjo vsebino:

»Delavci BTC Javna skladišča Ljubljana najostreje obsojamo obnašanje avstrijske vlade do slovenske manjšine v Avstriji. Smo proti vsakršnemu preštevanju manjšin in zahtevamo, da parlament razveljavi oba zakona, saj po več kot treh desetletjih kratita pravice, ki so jih naši ljudje pridobili s krvjo. Podpiramo boj slovenske in hrvaške narodne skupnosti v Avstriji za popolno spoštovanje določb 7. člena državne pogodbe, kar je tudi v duhu uresničevanja dogovorov helsinške konference o miru in sodelovanju v Evropi.«

V glasilu delovne organizacije Interevropa so delavci v uvodnem članku med drugim zapisali:

»Ravnanje avstrijske vlade nam je toliko manj razumljivo, ker smo v naši socialistični domovini vseskozi dosledno uresničevali enakopravnost manjšin in to ne samo na papirju, v ustavi in kongresnih dokumentih, temveč predvsem v praksi. Zato nas toliko bolj boli, da istočasno Slovenci na Koroškem in Štajerskem ter Hrvati na Gradiščanskem živijo še vedno v ozračju narodnostne nestrpnosti, ki ga neovirano razpihujejo velikonemške šovinistične sile, pa čeprav se nekatere od teh imenujejo »socialistične«. Slovenska narodnostna manjšina v Avstriji dejansko živi pod stalnim pritiskom neonacističnih krogov in posameznikov, kar ogroža njen narodnostni obstoj ter vse njene demokratične pravice in pridobitve, ki lahko pomenijo tudi vpliv na stabilnost v mednarodnih odnosih v tem delu sveta. Zato vsi delovni ljudje in občani ponovno odločno protestiramo proti politiki avstrijske vlade do naše narodnostne manjšine in zahtevamo, da naše pristojne oblasti storijo vse, da se omenjena zakona, ki ju je sprejel avstrijski parlament, razveljavita in da se avstrijska vlada loti reševanja manjšinskih vprašanj na način, ki ga določajo sprejete obveznosti po mednarodni pogodbi, v duhu helsinške konference, predvsem pa v duhu humanosti.«

Podobne vsebine so bile zahteve delavcev na protestnih zborovanjih v Kolinski, Saturnusu in vseh drugih delovnih organizacijah naše občine.



NOVO ŠOLSKO LETO — NOVA ŠOLA Nova, sodobna stanovanjska soseska Štepanjsko naselje je dobila novo osnovno šolo s 24 učilnicami in dvema telovadnicama. Svečana otvoritev je bila 31. avgusta skupaj z odkritjem doprsnega kipa narodnega heroja Karla Destovnika — Kajuha, po katerem bo šola nosila ime. Šola je sodobno grajena, prtilična in po površini prava velikanka. Delati so jo začeli januarja 1975. Skupni stroški (tudi učila) so bili 42.917.978,00 din, od teh so prispevali skupščina občine 7.338.114,00 din SIS za vzgojo in izobraževanje Moste - Polje 170.000,00 din in sklad iz samoprispevka 35.409.846,00 din. Torej spet nova zmaga samoprispevka, saj je jasno, da brez njega nove šole ne bi bilo. (Foto: SG)

V JAVNIH SKLADIŠČIH SPET GRADIJO

Delovni kolektiv BTC Javna skladišča je lani zaključil prvo etapo investicijskega programa za obdobje 1974—1978, 20. julija pa je s položitvijo temeljnega kamna za začetek gradnje 40.000 kv. m novih skladiščnih površin že začel uresničevati drago etapo svojega srednjeročnega investicijskega programa. Gradnja bo zaključena prihodnje leto. Skladišče bo obsegalo s kletjo, pritličjem in pomožnimi prostori bruto 19.546 kv. m. Poleg njega bodo v letih 1977-79 zgradili še eno takšno skladišče. Z dograditvijo obeh objektov bodo za 120 milijonov dinarjev pridobili 38.996 bruto skladiščnih površin. Vzporedno pa nameravajo zgraditi še polnilnico akumulatorjev za viljarje. Celotna investicija znaša 123 milijonov dinarjev. Dvajset jih že imajo v materialu. Ljubljanska banka bo prispevala 40, izvajalec 10, preostalih 53 milijonov pa bodo morali v prihodnjih treh letih še sami zbrati.

Naj povemo, da so v prvi etapi investicijske gradnje, ki so jo zaključili lani, zgradili dva nova objekta v skupni izmeri 40.000 kv. m in kontejnerski terminal. Vsi trije objekti že leto dni služijo svojemu amenu in so povsem potrdili pravilnost odločitve za gradnjo.

